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Acta No 11/2022: En Gregorio Aznárez, Sta. Sección Judicial
y Policial del Departamento de Maldonado a los diecinueve
(19) del mes de Setiembre det dos mit veintidós (2022),
s¡endo las once horas, se reúnen en forma Ordinaria en las
ínstalaciones de la oficina del Municipio de Solís Grande Ia

sra. Alcaldesa Patricia Martinez y los sres. conceiales Titulares: Ricardo
Abayian, Sergio Casanova y Wilson Zeballos. Actúa como Secretario de
Actas el Funcíonarío Juan Bonilla, ficha 8i20.

siendo las once horas y treinta minutos el cuerpo del Municipio da por iniciada la
Sesión del Día de la fecha.

Orden del Día:

Exposición de la Sra. Alcaldesa v los Sres./as Conceiales.
Sra. Alcaldesa Patricia Martínez:
Respecto a los eventos como los kayaks salió bien, había bastante gente.
En la criolla estuvo muy tranquilo, el Municipio realizo el armado coriespondiente,
llegamos a tiempo, creo que estaba todo en condiciones, el electricista no lo
teniamos para el armado de los tableros y focos en el ruedo pero lo pudimos
solucionar, sin eso era imposible realizar la fiesta.

Empezamos de a poco a trabajar en la cortada al peaje con el equipo Vial, la planta
está prendiendo una o dos veces por semana, se está haciendo de a poco pero
para llegar en tiempo y forma para cumplir con lo planificado antes de fin de año.
Se están colocando los últimos caños de cruce de calle en BrÍo. Las Flores.
En esto dias Vigliante me informó que va comenzar con las tareas del equipo vial
ahí.
Solicitamos presupuestos a las empresas que se presentaron para el
mantenimiento de espacios verdes, estamos esperando. Eso nos va a sacar del
apuro en el tema de espacios verdes porque el pasto se está viniendo con fuerza.
Nos está faltando algún chofer porque solo pueden manejar los que tienen el
escalafón ch, algún vehículo queda parado porque están faltando choferes, por caso
de enfermedad y licencia.
Estuvimos mirando los posibles lugares para desembarcar el catamarán para poner
en un proyecto que están armando para presentar en opp, estuvo el encargado del
equipo vial de zona oeste Miguel Vigliante y el Director de Descentrálización
Abayuba Galeano y su equipo, haciendo un relevamiento sobre los costos para
dejar en condiciones los espacios.
seguramente la semana que viene estemos firmando el comodato de la Estación
de AFE hacia la lntendencia, si sale como pensamos ya podemos comenzar a
trabajar en la Estación de AFE.
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Estamos abocados, de a poco, cuando podemos, a seguir arreglando la plaza del
pueblo vlejo, porque seguimos con Ia idea de realizar el 17 de Noviembre los
festejos por los ciento veinte años del pueblo.
Se va a realizar un evento el 24 que viene grupos para realizar una actividad al aire
libre, donde esta Laura Martínez, ofrecieron, como no cobran por la actividad, van
a solicitar a las personas que participen alimentos no perecederos y articulos
escolares, para donárselos a la Escuela No 69 de Estación Las Flores, ya que es la
Escuela de la zona.
La actividad de los Kayacks que salió excelente, la gente se fue contenta, el parque
estaba precioso.
Se realizó la actividad de la Ruta Mística en el Castillo Pittamiglio, salió todo bien,
el ómnibus estaba lleno, organizado por Carlos Rodriguez.

Sr. Conceial Wilson Zeballos:
Paso.

Sr. Conceiaf Ricardo Abavian:
Ayer estaban nerviosos por el tema de los caños y de los pasos niveles, pero ya fue
aclarado.
Sra. Alcaldesa: Ya los están colocando, queda algún cruce de calles, pero ahora se
va avanzar. Una de las trasposiciones tiene que ver con cargar el rubro para seguir
comprando caños para poner paso nivel en Brío Las Flores. Llevo bastantes caños,
va a quedar muy lindo ese trabajo.
Otra cosa que aprovecho a contar es que nos estamos reuniendo con operadores
turísticos de la zona, fue la segunda reunión en la hostería Bella Vista, la idea es
que se junten los operadores de la zona, y trabajar en conjunto, no solo para el
verano sino para todo el año, que se ofrezca un servicio todo el año, que se
conozcan entre ellos, porque se vio en la reunión que algunos eran vecinos y no se
conocían, en la segunda reunión uno de los temas que salió fue de realizar como
un pequeño lanzamiento de temporada, lo planteamos, como se realiza en otros
lados, algo sencillo, por lo menos hacer algo de movimiento, que venga la prensa,
mostrar que es lo que se ofrece, las diferentes propuestas. La gente del hotel Solís
ofreció el espacio para hacerlo en sus instalaciones, lo están organizando ellos y el
Municipio los va apoyar, la lntendencia también, en la primer reunión vino Florencia
Plada desde la Dirección de Turismos, quien es la persona nombrada para participar
en las actividades del Municipio, está a las órdenes para trabajar con nuestro
Municipio cuando nosotros lo creamos conveniente. Se va a hacer mención que es
un lugar donde se cuida al Medio Ambiente, se está viendo cómo se va a encarar,
crear un pequeño video donde se pasaria en la pantalla delAbrazo.
Sr. Goncejal S. Casanova: Que tipo de turismo quieren explotar?, Sierra?, Playa?,
Río?.
Sra. Alcaldesa: Todo, presentar todo, sin perder el eslogan de la zona que es la
tranquilidad, no se pretenden traer el público de fiestas nocturnas, como es ahora
donde la gente busca la kanquilidad, pero atraer más público. Esta bueno que se
mueva, que se reúnan, que se conozcan, ofrecer los diferentes lugares y propuestas
que hay en la zona. Poder realizar un paseo por toda la zona en un ómnibus para
que ellos vean los lugares que existen, como están.
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Sr. Concejal R. Abayian: Me preguntaron por las bajadas, si las íbamos a
mantener.
Sra. Alcaldesa: Si claro las vamos a mantener. Lo que se está organizando que lo
lenemog dentro de poqu¡to, es la jornada del fin de semana del patrimonio, que
Daniel Cardozo va a realizar la muestra nuevamente en la playa, el primer fin'de
semana de octubre, nosotros lo vamos apoyar con el traslado de las esculturas,
como todos los años, Luz MarÍa también está preparando lo del Museo. Daniel lo
va a dejar toda la semana, porque da mucho trabajo el armado por dos días.
EI Castillo también va a tener su programación.

Sr. Concejal Sergio Casanova:
El tema de la caseta de Guardavidas de la playa mansa, que sería bueno ya
empezar a reclamar, ya que esta la bajada que se hizo.
Sra. Alcaldesa: Eso ya está pedido.
sr. concejal s. casanova: Hay que insistir con eso para tenerlo para la temporada.
Sra. Alcaldesa: Otra cosa, ya que hablamos de ese tema, se p:dió por escrito los
guardavidas para Bella Vista, para no pedirlo en Noviembre, por lo menos seguir
insistiendo. Hay más gente en Bella Vista, muchos están viviendo todo el año.
Sr. Concejal S. Casanova: Si eso también. En la playa mansa quedo buenísirha,
es menos playa pero quedo buenísima la bajada, las duchas, si podemos poner una
caseta con guardavidas seria genial.
sra. Alcaldesa: El lntendente ya me adelanto que guardavidas nuevos no se van a
tomar, lo único que podría pasar es que trasladen de un lugar que no se justifica y
traerlos para aquÍ.
Sr, Concejal S. Casanova: Nosotros tenemos en la boca, en la brava, y en Brío
Las Flores, tenemos una extensión de playa importante como para téner mas
puestos. Quizás se pueda conversar.
Sra. Alcaldesa: Esta pedido por escrito lo de Bella Vista, lo de la paya quedo en
que va a venir el Mes que viene, Eliana González y el encargado de los guardavidas
para ver que se puede soluciona¡ para evitar que se tenga que realizar una bajada
en otro lado.
Sr. Concejal S. Casanova: Ese espacio quedo bueno, quedo lindo, está retirado,
hoy por hoy es la mejor playa de Brio Solís, un buen estacionamiento.
El otro tema, un planteo de la gente de la feria, que posibilidades hay de traerlas
más al centro del pueblo.
sra' Alcafdesa: Ya lo hemos conversado, donde ellos quieren ese donde está salud
Pública, hay movimiento de vehículos, es muy transitada, tenemos que ver otro
lugar, ahí es imposible. EI tema es que hay una reglamentación que no pueden estar
a más de tantos metros de los comercios, ya que los comercios pagan un
determinado impuesto, el feriante otro menor. Lo estuve hablando con Eduardo
(Lalo), ahora son tres feriantes los que están viniendo en este momento, el de
verduras que aparentemente le anda bien el puesto, una mujer con los jabones y
velas, y el lalo con los fiambres. Vieron la posibilidad de que pasando el-carrito de
Mario, quedaron de ir a verlo pero todavia no han venido, para buscarles otra
alternativa.
sr. concejal s. casanova: Dicen que queda lejos del Barrio Mevir y del Barrio lnve
para ir a buscar dos Zanahorias. Habría que buscarles algún lugar medio cerca.
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Sra, Alcaldesa: Yo ahí me baso y los involucro mucho a los inspectores porque
saben ellos de la reglamentación.
Sr, Concejal S. Casanova: Quería hablardel evento de ayer, del canotaje, participe
bastante de lleno, no me gustaría que se perdiera, que siguiera, no fue un día
soleado, eso requiere de un día de calor, lindo, quizás más cerca del verano hubiera
s¡do mejor. Que no se pierda, que sigamos luchando entre el Municipio, los vecinos
y todos los que se puedan arrimar para que funcione, es una aventura más en la
zona. Ya suena por otros lados que hay una travesía en Solís Grande, quizás haya
que ajustar algunas cositas pero bueno, hay que darle para adelante.
Del otro evento tengo poca información, no participe, unos dicen que estuvo medio
flaco de participación, de gente, es una zona brava, los costos son muy elevados,
no sé cómo habrán andado. Espero que le hayan resultado, si los números dan
capaz que hay posibilidad de una segunda.
Sra. Alcaldesa: Esta bien, vamos a espera como les fue.
En cuanto al evento de los canotajes quiero dejar claro lo mismo, el Municipio
siempre va apoyar en cuanto deje algo para la comunidad, un bien para la
comunidad, ya le toco a Salud Pública, y ahora fue para personas con problemas
de salud, puedo nombrar a las personas pero en el cartel no se quiso poner porque
es un poco violento para Ia persona que está pasando por esa situación. Acá lo
vamos a dejar asentado que fue, para Fisher Tapia, su Sra. falleció, y para que
pueda solventar los gastos del entierro; Carmen Rodríguez (Chola); Mario de León
y Sandra Gutiérrez; y después la cooperativa de Viviendas que estuvo trabajando.
Hay que seguir trabajando, el Municipio siempre va a seguir apoyando estos
eventos a medida que las cosas siempre estén clara, que es lo principal ante la
gente y ante nosotros mismos, y siempre que se un bien para la comunidad, lo
quiero dejar clarito cual es la ¡dea y que creo que las tenemos todos.
También trabajó la lnstitución Rausa que vendió las papas fritas.
Sr. Concejal S. Casanova: Me acorde de otra, qué posibilidades hay de mejorar la
bajada al arroyo, detrás de la sede del Abrazo, para poder bajar con las
embarcaciones.
Sra, Alcaldesa: Si también habría que realizar algo del lado del parque porque se
les complica para bajar los kayaks, algo que después se pueda sacar.
Sr. Conceial S. Casanova: Si se puede hacer por detrás de la Sede mejor porque
queda derecho.
Otro pedido, más personal, si se puede colocar un cartel de no tirar basura en el
Camino San Silviano, antes del puente amar¡llo y negro, que tiran basura en la
esquina esa.
Sra. Alcaldesa: Esta semana si no llovía comenzaba la empresa contratada por la
lntendencia para realizar la limpieza en el Parque Artigas, la poda y tala de los
Eucaliptus, estuvieron funcionarios de Espacios Públicos, hicieron un relevamiento,
un informe, y me llamaron que seguramente esta semana venga una empresa
contratada por la intendencia. Se van a cortar los que están secos, con peligro de
caída, los que están muy altos.
Sr. Goncejal S. Casanova: Sería bueno replantar algún árbol, mechar algún
arbustos que funciones dentro del monte de Eucaliptus, porque se van secando y
cada vez hay menos sombra.
Sra. Alcaldesa: Estuve reunida con el lntendente por el tema del Abrazo, se
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comprometió apoyar a la Fiesia con la suma de Trecientos Cincuenta Mil Pesos
para el abrazo, me pidió que hiciéramos el expediente, evidentemente el Municipio
tiene su aporte, no en dinero, pero si horas de trabajo de los vehículos, de la gente
que trabaja cortando el pasto, limpieza, más los baños que proporciona la
Intendencia. En efectivo van a ser trecientos cincuenta mil pesos, que nunca había
pasado de colaborar en forma económica, o sea en efectivo. Yo le explicaba que
siempre se vota que en caso de algún imprevisto, existe algún inconveniente, el
Municipio vota una partida por las dudas. Está confirmado que las criollas se van
realizar.

Punto del orden del día:

1er. Punto del Orden del Día:

Asuntor Transposición de Rubros

Resolución:

Visto: La necesidad del Municipio de realizar orden de compras en
determinados rubros que no cuenta con el monto suficiente para poderseguir
avanzando en los procesos administrativos contables que garanticen el pago
a los proveedores.

Resultando: Que existe el mecanismo de Transposición de Rubros, donde se
otorgan montos de un rubro que no se t¡ene planificado utilizar hacia otro que
s¡ amerita tener disponibilidad y poder efectuar.

Considerando: Las tareas a realizar por parte del Municipio y las compras a
rea liza r.

Atento: a lo precedentemente expuesto.

El Municipio de Solis Grande

Resuelve:

_Autorizar la transposición del rubro (a descontar) 5291 (funcionam¡ento) por
S860.000, hacia los rubros, (reforzar) 5159 de $ 100.000, al rubro 5161 de
$400.000, al rubro 5294 de $50.000, al rubro 5279 de $30.000, al rubro 5565 de
$80.000, al rubro 5156 de $200.000.

*Autorizar la transposición del rubro (a descontar) 5271 (lnversión) por
$700.000, hacia los rubros, (reforzar) 5257 de $ 250.000, al rubro 5299 de
S250.000, al rubro 5193 de $200.000.

_Autorizar la transposición del rubro (a descontar) 5157 (Funcionamiento) por
$200.000, hacia el rubro, (reforzar) 5169 de $ 200.000.

Se Vota: Por la Afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.
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2do. Punto del Orden del Día:

Asunto: Solicitud de apoyo Económico para carrera Cíclista "Vuelta de la
Juventud del Uruguay 2022" ',1511012022

Gestionante : Federación Ciclista de Montevideo, Mariella Echaniz Presidente
y Hugo Bueno Secretario.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

El Cuerpo del Municipio sugiere evaluar en que se puede apoyar, dado que es
un evento que no estaba previsto, pero se desarrolla en parte en el Municipio,
habiendo disponibilidad en los rubros se estudiara cual es apoyo hacia la
organización de la actividad,

3er. Punto del Orden del Día:

Tte. lnt. No: 3512022

Asunto: Solicitud de 27 trofeos para evento el día 02 de Octubre en Nueva
Carrara,

Gestionante: Ballet Folclórico Sembrando Tradición. Matías Sención.

_Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Municipio de SoIís Grande, integrado por la Sra. Alcaldesa y
los Sres. Concejal* Resuelven: Evaluar con el equipo de Compras del
Municipio si en el Rubro existe la suficiente disponibilidad para colaborar, Se
!91p¡¡ Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

_Siendo las doce horas y tres minutos el Cuerpo del Municipio da por
finalizada la Sesión del Día de la fecha.

ffiboo Zeü¡llo¡
Conceidt¡

Municip,io d€ 9j* cmde
'1: \" i.

llur*iph de Sdis Gmfrd€

Munirpo dc Sos !,¡,,roc

nez Sosa

il#§án**'

Ri:ardo Abayian


